
1/4

Partnerství Číny, Ruska a Severní Koreje: trojitá
hrozba, kterou nelze ignorovat

nationalinterest.org/feature/china-russia-north-korea-partnership-triple-threat-cant-be-ignored-210036

Ruská invaze na Ukrajinu v roce 2022 vedla k mezinárodnímu odsouzení, sankcím a
vyhýbání se Moskvě. Ale jeho ohavné činy také vedly k nárůstu podpory ze strany
ostatních darebáckých národů Číny a Severní Koreje. Misery miluje společnost a nyní
všechny tři země, zatížené mezinárodními sankcemi za jejich prohřešky proti světovému
řádu, posilují své ekonomické, diplomatické a bezpečnostní vazby.
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Watch Video At: https://youtu.be/hLxdWjOHrnU

Peking a Pchjongjang se liší ve své podpoře, ale oba těží ze svého angažmá se svým
stále izolovanějším a sužovaným ruským partnerem. Přesto se zdá, že vztah mezi Čínou,
Severní Koreou a Ruskem je spíše sérií vzájemně výhodných dvoustranných transakcí
než solidním třístranným partnerstvím nebo aliancí.

Rostoucí čínsko-ruská solidarita

Rusko, zasažené silnými sankcemi, odchodem zahraničních obchodních partnerů a
zmrazením ruských finančních prostředků v zámoří po invazích na Ukrajinu v letech 2014
a 2022, se zoufale obrátilo na Čínu se žádostí o ekonomickou pomoc. Dvoustranný
obchod se následně rozšířil, což Moskvě umožnilo zmírnit dopad mezinárodních
represivních opatření.

Ruský prezident Vladimir Putin nyní popisuje čínsko-ruské vztahy jako „ nejvyšší bod v
historii “. Generální tajemník Komunistické strany Číny Si Ťin-pching zároveň
charakterizoval Putina jako svého „ nejlepšího a nejdůvěrnějšího přítele “. Oba lídři se od
roku 2012 setkali více než čtyřicetkrát .

Navzdory pochvalným popisům Putina a Si Ťin-pchinga však dvoustranný vztah „bez
omezení“ není formální aliancí a ani tyto dvě země nemají vůči sobě vzájemný obranný
závazek. Místo toho mají Čína a Rusko vzájemně výhodný sňatek z rozumu založený na
sbližujícím se sladění strategických zájmů a cílů. Je to partnerství vzájemně propojené
nezávislosti.

Ve skutečnosti existují velké rozdíly mezi čínskými a ruskými cíli a taktikou (jak tomu bylo
v minulosti). Zatímco se zdá, že Rusko je odhodláno vyhodit do vzduchu své vztahy se
Spojenými státy a Evropskou unií, Čína se snaží pokračovat v hospodářském obchodu a
diplomatické angažovanosti, aby překonala své rostoucí ekonomické problémy doma a
rozšířila vliv Pekingu do zámoří. Pekingská podpora ruské invaze na Ukrajinu riskuje
napjaté vztahy s obchodními partnery Číny, sekundární sankce uvalené na čínské banky
a podniky a podkopání pokusů režimu rozdělit své západní odpůrce.

Obnovení rusko-severokorejské angažovanosti

Vazby mezi Moskvou a Pchjongjangem se po rozpadu Sovětského svazu do značné míry
vytratily, ale ruská invaze na Ukrajinu to změnila. Severní Korea podpořila ruskou válku
jak diplomatickou podporou, tak poskytnutím více než milionu dělostřeleckých granátů a
desítek moderních balistických raket krátkého doletu .

Cesta Kim Čong-una do Ruska v září 2023 a summit s Putinem byly průlomy v
bilaterálních vztazích a potvrdily rostoucí vojenskou a diplomatickou dohodu mezi oběma
zeměmi. Co však Pchjongjang má nebo dostane výměnou za svou vojenskou štědrost,
zůstává nejasné.
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Moskva by mohla poskytnout finanční, ekonomické nebo energetické výhody. Někteří
experti spekulují, že by Rusko mohlo předat korunovační klenoty špičkové vojenské
technologie , jako jsou návrhy jaderných hlavic, návratová vozidla nebo pomoc s ICBM.
Je však pravděpodobnější, že Rusko poskytne zbrojní technologie druhé úrovně, jako
jsou vojenské průzkumné satelity nebo pokročilé konvenční zbraně, což je stále
znepokojivá vyhlídka.

Důvody naděje mezi temnotami

Navzdory zhoršení indicko-pacifického bezpečnostního prostředí existuje také velký
důvod k důvěře. Hrozivé akce Ruska, Číny a Severní Koreje vedly k zjevení indicko-
pacifických národů ohledně potřeby posílených bezpečnostních opatření a větší obranné
spolupráce. Abych parafrázoval Příběh dvou měst Charlese Dickense , je to nejhorší a
nejlepší doba pro reakci na tyto hrozby.

Odvážné kroky jihokorejských a japonských vůdců umožnily sblížení mezi jejich zeměmi
v obtížných historických otázkách a usnadnily větší třístrannou bezpečnostní spolupráci
se Spojenými státy. Tyto tři země obnovily vojenská cvičení v roce 2022 , aby napravily
degradaci spojeneckých odstrašovacích schopností.

V prosinci 2022 zveřejnily Jižní Korea a Japonsko dokumenty o národní bezpečnosti,
které se velmi podobaly těm Spojeným státům. Trilaterální summit v Camp Davidu v
srpnu 2023 upevnil bezprecedentní třístrannou vojenskou, diplomatickou a hospodářskou
koordinační spolupráci v indo-pacifickém regionu.

To znamená, že před Spojenými státy, Jižní Koreou a Japonskem zůstává mnoho práce,
aby zakotvily současný a budoucí pokrok proti potenciálním zvratům ze strany budoucích
administrativ. Tyto tři země by měly vytvořit propojený systém protiraketové obrany spíše
než jen rychlou výměnu severokorejských raketových varování. Plány třístranných
vojenských operací by měly usilovat o rozvoj třístranných kombinovaných leteckých a
námořních schopností nad rámec současných cvičení protiponorkové a protiraketové
obrany.

Cesta vpřed

Čína, Severní Korea a Rusko představují významnou hrozbu pro regionální stabilitu,
kybernetickou bezpečnost a mezinárodní finanční systém. Už jen z tohoto důvodu by
indicko-pacifické a evropské národy měly posílit svou vlastní obranu a spojit se s
ostatními podobně smýšlejícími demokraciemi, aby vyvinuly účinnější multilaterální
reakce. Rostoucí solidarita mezi třemi darebnými národy jen dodává impuls k potřebě
rychlé a koordinované protistrategie.

I když je naléhavou potřebou pevná vojenská a bezpečnostní reakce, indicko-pacifické a
evropské státy by také měly urychlit úsilí o snížení své energetické a finanční závislosti
na Rusku a Číně, aby se minimalizovala schopnost obou zemí nutit a zastrašovat své
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obchodní partnery. To vyžaduje specializované mnohostranné úsilí o rozvoj alternativních
dodavatelů surovin a výrobců průmyslového zboží.
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Bruce Klingner je Senior Research Fellow pro severovýchodní Asii v Heritage
Foundation. Předtím sloužil 20 let u CIA a obranné zpravodajské agentury, mimo jiné jako
zástupce náčelníka divize CIA pro Koreu.
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Americké letectvo potřebuje 300 tajných bombardérů B-21 Raider
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